

## SAOPĆENJE ZA JAVNOST

# Žene u politici dizajniranu strategije za jačanje učešća žena u politici i donošenja odluka na Kosovu

Danas, 13. juna 2018. godine, u Hotelu Emerald, u Prištini, Ambasadorica Nataliya Apostolova, Šefica Kancelarije EU na Kosovu i Specijalna Predstavnikica EU na Kosovu, Mreža Žena Kosova (MŽK) i Kosovski Lobi za Rodnu Ravnopravnost zajedno organizuju sastanak s ženama u politici, poslanicama, ženama iz opštinskih skupština i službenicama za rodnu ravnopravnost. Sastanak je sazvan s ciljem planiranja i dizajniranja strategija za jačanje učešća žena u politici i donošenja odluka na Kosovu.

Žene nastavljaju biti nedovoljno zastupljene u politici na opštinskom i centralnom nivou na Kosovu i za rešavanje ovog pitanja preduzete su različite inicijative. Međutim, žene su i dalje nedovoljno zastupljene čak i nakon opštinskih i centralnih izbora prošle godine.

Pozdravljajući učesnice, ambasadorica Nataliya Apostolova je u svom govoru naglasila važnost uloge žena, naročito žena u politici, i način na koji mi možemo dati naš doprinos ka jačanju položaja žena i postizanju rodne ravnopravnosti. Između ostalog ambasadorica Apostolova je saopštila: "Jedan od ključnih aspekata je solidarnost. Ponekad nas društva uče, kako da se mi žene takmičimo jedna s drugom, kako da potcenjujemo jedna drugu, kako bismo jedna drugu ponizile. Moramo zaustaviti taj začaran krug. Kada smo zajedno i kada se okupljamo, mi smo jače i pravimo najveće promene".

O duhu promena koje se javljaju kada se žene u politici pridruže ženama u civilnom društvu, i Igballe Rogova, Ekzekutivna Direktorica MŽK-a, je pričala o istoriji Lobija za Rodnu Ravnopravnost, naglasivši, naročito na poslednjem sastanku članica lobija kao prioritet postavile su potrebu za ujedinjenje snaga među ženama političarkama na lokalnom i centralnom nivou kako bi se čuo glas žena o važnim političkim pitanjima. Uz primere iz prošlosti za solidarnost žena i snagu zajedničkog glasa, Rogova je rekla: "Kada je mreža videla potrebu za ponovno okupljanje žena na lokalnom nivou, počele smo sazivati skupove u različitim opštinama i govoriti da mi možemo zajedno gurati stvari napred". Dalje je dodala: "Vreme je da se pridružimo, vreme je da procese zajedno guramo napred".

Konkretnije, učesnice su podeljene u radne grupe kako bi izradile strategije i diskutovale o ključnim faktorima koji podrivaju učešće žena u politici i koje korake možemo preduzeti od sada do predstojećih izbora za povećanje angažovanja žena u politici. Specifične teme grupa bile su poboljšanje pravnog okvira; rad sa liderima političkih partija; stvaranje biračkog tela i mobilizacija birača; finansiranje žena kandidata za kampanje; regrutovanje i osnaživanje većeg broja kandidatkinja na izborima; adresiranje problema koji sprečavaju žene da učestvuju u politici; poboljšanje medijske pokrivenosti kandidatkinja i političarki.

Učesnice su se složile oko potrebe uspostavljanja zajedničkog saveza žena u politici, koji bi pomogao promovisanju njihovih uspeha. Ovo, kao rezultat diskusije o stvaranju Mentorskog Programa za žene političarke na lokalnom i centralnom nivou, s ciljem što boljeg shvatanja očekivanja žena u politici za takav program i način na koji bi žene najbolje mogu podržati jedna drugu. *Sledeći sastanak održati će se 22. juna u Prištini.*

Ovaj sastanak je podržan od Kancelarije Specijalnog Predstavnik Evropske Unije na Kosovu.